

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **МИЛЧО ИВАНОВ ГЕНЖОВ**, административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Габрово, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Велико Търново.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика при Апелативна прокуратура – Велико Търново, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Прокурор Милчо Иванов Генжов има над 30 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по протокол № 39/08.10.2008г. е повишен в ранг „прокурор във ВКС и ВАС”.

При изпълнение на служебните си задължения Милчо Иванов Генжов, се ръководи от вътрешното си убеждение и закона. Няма данни да се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на други власти – вътрешни или външни за съдебната система, публични или частни.

В професионалната си дейност прокурор Генжов се стреми към установяване на истината по разследваните факти и обстоятелства единствено въз основа обективен анализ на събраните доказателства, при създаване и на условия за равнопоставеност между отделните страни в наказателния процес и техните процесуални представители. Не допуска извършването на действия, които биха могли да бъдат възприети като привилегированост, предразположеност, предразсъдък или предубеденост, основани на раса, произход, етническа принадлежност, пол или религия.

В съответствие със законовите норми съобразява особеностите на всеки един от решаваните конкретни случаи, уповавайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности и демократичните правила.

Чрез своите действия и актове прокурор Генжов демонстрира уважение към своите колеги, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса.

Открит и търпелив за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи, мнения или гледни точки по решаваните дела и преписки. Няма данни прокурор Милчо Генжов да е получавал материални или не материални облаги извън рамките на закона, независимо от тяхното естество, можещи да поставят под съмнение неговата независимост или безпристрастност.

Въздържа се от всякакви действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и обществото.

Подготвен и квалифициран, познаващ нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз, с развити способности и умения за тяхното коректно прилагане.

Г-н Генжов е дискретен и пази като служебна тайна фактите и сведенията, станали му известни при и по повод изпълнение на служебните задължения.

В Инспектората към ВСС срещу работата на прокурор Милчо Генжов не са постъпвали жалби и сигнали.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП по отношение работата на прокурор Генжов има образувани преписки № 17972/2010 г., № 6072/2012 г. и № 3292/2013 г., по които са извършени проверки, в хода на които не са констатирани дисциплинарни нарушения, поради което преписките са били прекратени.

При извършената проверка в деловодната система на ВСС за периода от 2008 година до настоящия момент срещу Милчо Генжов е подадена жалба с вх. № 94-00-595/23.05.2012 г. След извършена проверка от КПЕ към Апелативна прокуратура – Велико Търново, не са намерени основания за предприемане на конкретни действия спрямо него.

С решение на ВСС по протокол № 11/12.03.2014г. по предложение на Инспектората към ВСС е образувано дисциплинарно производство за налагане на дисциплинарно наказание на Милчо Иванов Генжов. Към настоящия момент няма произнасяне от ВСС.

Срещу прокурор Милчо Генжов не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон.

Няма данни за несъответствие между подадените декларации в Сметната палата и имотното му състояние.

Обобщеният извод е, че **Милчо Иванов Генжов**, административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Габрово, спазва изискванията, заложиени в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Велико Търново.